ESCUELA SUPERIOR POLITECNICA DEL LITORAL
FACULTAD DE CIENCIAS NATURALES Y MATEMATICAS
DEPARTAMENTO DE MATEMATICAS

Afo:2017 Periodo: Segundo Término
Materia: MATG-2005 Profesor:
Evaluacion: Primera Fecha: noviembre 27 del 2017
COMPROMISO DE HONOR Calificacion
Yo SO LUCION al firmar este compromiso, reconozco que el presente examen estd Tema 1:
disefiado para ser resuelto de manera individual, que no puedo usar calculadora para cdlculos
aritméticos, puedo usar un lapiz 2HB o esferogréfico; que solo puedo comunicarme con la persona
responsable de la recepcidén del examen; y, cualquier instrumento de comunicacidon que hubiere Tema 2:
traido, debo apagarlo y depositarlo en la parte anterior del aula, junto con alglin otro material que
se encuentre acompafnandolo. No debo, ademas, consultar libros, notas, ni apuntes adicionales a las Tema 3:
que se entreguen en esta evaluacion. Los temas debo desarrollarlos de manera ordenada. )
Firmo al pie del presente compromiso, como constancia de haber leido y aceptar la declaracion
anterior. Tema 4:
"Como estudiante de ESPOL me comprometo a combatir la mediocridad y actuar con honestidad,
por eso no copio ni dejo copiar". Tema 5:
Firma NUMERO DE MATRICULA: .......cooueecsereseeene.. PARALELO: ............ Total:
TEMA 1
1.1 Sean a y b niimeros enteros positivos: [2 puntos]

a: El nimero de multiplos de 9 hasta 290, inclusive. y b =32
Por tricotomia, cudl de las siguientes proposiciones es verdadera indicando
claramente, ;porqué?

xqa>Db
x a=>b

* a<b
2909
Aplicando division euclidiana, tenemos: 20132
Por lo tanto:
290 =9(32) + 2
Multiplos de 9:
9: 9, 18, 27, 36, ..., 288. [1 punto]
El nimero de multiplos de 9 es 32, entonces a = b.
~a=besVERDADERA [1 punto]

1.2 Sea z un entero positivo tal que: p(z): —8 < z < 10. Sea A = Ap(2).
Dar el valor de certeza:

N(A) = 11.
Ap(z) ={1,2,3,4,5,6,7,8,9,10} = N(4) =10 [1 punto]
La proposicion es FALSA. [1 punto]
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1.3 Dar el valor de certeza indicando claramente, ;porqué? de:

1 1 1
N + N >1+ 72
1+1>1+1 1+1>1+1
—_— —_— —_— : [EE— —_
Vi V3 V4 V3 2
—=>- = 2>+3 VERDADERO
. La proposicion es VERDADERA
1.4 Si a y b son enteros positivos,y a3 - b7 = 727L,
(Cual es el valor de a + b?

Por descomposicion en factores primos tenemos:
72|12

36| 2

198 g = 72 = 23 . 32 = a—3 . b—2 — 2—3 . 3—2

313

111
Porlotanto:a =2 y b =3
. a+b=>5

1.5Vx € R; p(x): Vx + 7 = —2, calcular Ap(x).
Elevando al cuadrado, obtenemos:

(VxF7)'=(-2)? = x+7=4 > x=-3

[1 punto]
[1 punto]

[1 punto]

[1 punto]

[1 punto]

[1 punto]

Verificacion:
V=3 + 7 = =2 FALSQO, La raiz cuadrada de todo nimero real es positiva.
Ap(x) =0
TEMA 2

2.1 Determinar la validez del siguiente razonamiento:

“Aprobaré¢ MATG-2005 si soy de EDCOM o Turismo. No me permitiran tomar
estadistica. Apruebo MATG-2005 solo si me permitiran tomar estadistica. Por

consiguiente; No soy de EDCOM.
Proposiciones simples
p: Yo aprobar¢ MATG-2005.
q: Yo soy de EDCOM.
r: Yo soy de Turismo.
s: Me permitiran tomar estadistica.
Lenguaje formal
Hy: (qvr)—-p
H 2. TS

C: -q

Demostracién: METODO INDIRECTO POR CONTRARRECIPROCA.

Negamos en consecuente: =@ =0; ~gq=1
Analizando hipdtesis:
Hi: 1vr)->p -~ p=1(VERDADERO)

[1 punto]

[1 punto]
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Hy:l > s -~ s =1 (VERDADERO)

Hyy =1=0 (FALSO)
La forma proposicional es Tautolégica. [2 puntos]
. Elrazonamiento es VALIDO [1 punto]

2.2 Se encuesto a 115 estudiantes de Nutricion que tenian al menos una cuenta en

Facebook, Twitter e Instagram. Los resultados fueron los siguientes:

e 37 tienen solamente cuenta en Facebook.

e 33 tienen solamente cuenta en Twitter.

e 26 tienen solamente cuenta en Instagram.

e 4 tienen cuenta en Facebook y Twitter, pero no en Instagram.

Si la cantidad de estudiantes que tienen Facebook e Instagram es el doble de los que
tienen Twitter e Instagram pero no Facebook. Calcular el nimero de estudiantes que
tienen Facebook.

R, = {x / x es estudiate de Nutricion}

F = {x / x tiene cuenta en Facebook}

T ={x/ xtiene cuenta en Twitter}

I = {x / x tiene cuenta en Instagram} [1 punto]
Llenando el siguiente diagrama de Venn y tomando en cuenta que la parte sombreada es
2x, tenemos: IR.

Por lo tanto:
37+4+33+x+26+2x =115
3x + 100 =115
3x =115-100

_ 15
R}
“ x=5
N(F)=37+4+2(5)
N(F) =51 [2 puntos]
[1 punto]
El ntimero de estudiantes que tienen FACEBOOK es 51 [1 punto]

TEMA 3
Una compaiia de turismo para sus promociones requiere producir 10000 litros
de jerez encabezando vino blanco, que contiene 10% de alcohol, con brandy, el
cual tiene un contenido de alcohol del 35% por volumen. El jerez debe tener un
contenido de alcohol del 15%. Determinar las cantidades de vino blanco y de
brandy que deben mezclarse para obtener el resultado deseado.

Llenando los datos en un cuadro numérico de doble entrada, obtenemos:

Litros Concentracion Mezcla
Vino blan - 10 10
Bobd co 10000 — x @ m(;gooo_x)
ran X
erez
100 100 (10000)

[4 puntos]
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Resolviendo la ecuacion, tenemos:

10 10000 x) + 35 (x) = 15 (10000)
100 Y7700 T 100

100000 — 10x + 35x = 150000 = 25x = 150000 — 100000

25x = 50000 = x =2000 [4 puntos]
=~ Necesitamos mezclar 2000 litros de Brandy con 8000 litros de vino blanco.
[2 puntos]
TEMA 4
5-x 3—x
Seap(x): - 5 2 2 y qgx): |2x—-3|<x+1
Calcular: A[p(x) V q(x)]
X _3X 59 o 655
2 5 10
SR >0 = -3x-120 = -3x>1= x<-—; [2 puntos]
- 1+3
Ap(x) = (—oo, —é] [2 puntos]
Aplicando definicion a q(x), obtenemos:
—-x—1<2x-3 <x+1
Partiendo la desigualdad, tenemos:
—x—1<2x—-3 AN 2x—3<x+1
3—1<2x+x AN 2x—x=<1+3
2<3x AN x<4
x = 2 [2 puntos]
2/3 4
S
2
Aq(x) = [5,4] [2 puntos]
Alp(x) vV g(x)] = Ap(x) U Aq(x)
-1/3 2/3 4
! Y ot =
Alp(x) vV q(x)] = (_00: - ﬂ U E, 4] [2 puntos]
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TEMA 5
Resolver el siguiente sistema de ecuaciones lineales.
X1 —3x; +x3=1
le+2xZ — X3 = 2
1~ 5x2 + 3x3 = 3
Calculamos el determinante (Chio o cualquier método) del sistema:

—3 _Jr) _3
A-2 - | 2|=16—6=10 > A=10
|
.1.’ [2 puntos]
Aplicando método de Kramer:
Py 3
Tl -1 IH —3|
. =|z| —s 3 _12_6
N 10 10 5 6
= X1 = < [2 puntos]
417 1 I
2 | Z2 -1 0 -3
X .|' 13 3! |_2_2_| L.
10 10 10 5 3
= Xy = < [2 puntos]
Gy -3 1
-"'21 8 0
x:lliol-_s 3=—2 Z=E=§
V0 10 10 5 8
= X3 = < [2 puntos]
€
X1 5 6
3 1
<x2> =[Z|= E<3> [2 puntos]
X3 8 8
5
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